

Señor Gobernador:

Es necesario que V. E. aprenda—al pueblo de Cartagena le costó bien cara la enseñanza—cómo son esas gentes que, escudadas tras el inconsistente baluarte de un periódico propenso a todas las cotizaciones, hacen objeto constante de sus odios a los republicanos.

Varios artículos hemos escrito a este tono y con el indicado propósito, y nos consta que, ante su claridad abrumadora, V. E. habrá podido apreciar las esenciales diferencias existentes entre este periódico y el organillo local que se distingue como enemigo nuestro; el mismo que esperó a denominar se republicano una vez implantada la República, instándole a tan repentino cambio, la derrota sufrida por su director en las elecciones plebiscitarias del 12 de Abril, donde "peleó"—la palabra está empleada por el propio interesado, en escrito que ya conice V. E.—contra los republicanos, resultando vencido—no sacó ni un concejal—pero "ni desleal ni huído" con respecto a los "intereses" del régimen monárquico "que le estaban confiados".

Este hombre que inmediatamente implantada la República, no pensó en otra cosa que en dificultar la marcha administrativa del Ayuntamiento republicano, embargando sus mejores y más saneadas rentas. Que hace obra negativa, por difamatoria e injusta, combatiendo—sin importarle un ardite la razón—a todos los republicanos sin distinción de ideología, de partido o de matiz político, porque todos.—también sin distinción de ideología, partido o matiz—, se oponen a su pernicioso ingerencia en las organizaciones y obstaculizan el logro de sus negocios en el Ayuntamiento.

A este hombre y a sus amigos—pocos, pero buenos— hay que recusarlos, señor Gobernador, como ciudadanos de peor calidad.

Y ahí va un botón del muestrario de nuestras razones: V. E. sabe, sabe todo el mundo, la campaña de escándolo y difamación sostenida contra los alcaldes de la República por la prensa antirepublicana; en esta campaña se distinguían "Cartagena Nueva", órgano de los upeletistas, y "La Tierra", órgano del Sr. Vaso. Los más terribles ataques venían de este último periódico, que era el que llevaba la iniciativa. El fundamento de la campaña era la existencia de unos socorros dados mediante unos bonos no justificados. Una inmoralidad de DOSCIENTAS Y PICO DE PESETAS, para la que "La Tierra" pedía las más graves sanciones, invocando los más terribles artículos del Código.

Pues resulta, señor Gobernador, que los que así se escandalizan y tratan de escandalizar a los demás, han hecho lo propio, cuando eran regidores del Municipio, sin que nadie les haya exigido responsabilidad por ello.

NOSOTROS HEMOS VISTO UN LIBRAMIENTO DE FECHA 9 DE FEBRERO DE 1910, FIRMADO POR EL ALCALDE VASISTA DON VALENTIN ARRONIZ, A FAVOR DEL MAYORDOMO SR. BUTIGIERG PARA EL PAGO DE SOCORROS. A EL SE UNEN TREINTA Y SIETE ORDENES NOMINATIVAS DE PAGO, IGUALADO EN SU VALOR QUE SE EXTIENDEN ACTUALMENTE—BONOS A PERSONAS DETERMINADAS—EN LAS QUE NO FIGURA EL RECIBI DE LOS INTERESADOS. NO HABIENDO CONSTANCIA DE LA PERCEPCION POR LOS MISMOS DE LA CANTIDAD IMPORTE DE CADA UNO DE LOS BONOS POR NO EXISTIR FIRMA ALGUNA.

LOS BONOS ESTAN EXTENDIDOS A NOMBRES TAN FACILMENTE COMPROBABLES, COMO LOS DE JOSE SANCHEZ PEREZ, JOSE GUTIERREZ, JOSEFA RODRIGUEZ, SALUSTIANO SANCHEZ ANTONIO SANCHEZ, FULGENCIO FERNANDEZ, ETC. ETC.

¿Qué tal le parece, Sr. Gobernador? Estos bonos en los que no se vé ni el sencillo requisito de la firma del interesado, a cuántos MUERTOS y a cuántos VIVOS habrán socorrido?

Pues bien, señor Gobernador, estos hombres que hacían estas cosas, son los que ahora tratan de echárselas de puritanos injuriando en una injusta y constante campaña difamatoria a todos los republicanos de Cartagena, sin distinción de ideología, partido ni matiz político.

En honor de un diputado radical

El Ayuntamiento de Cartagena da a una calle el nombre de Angel Rizo

El diario republicano "El Pueblo", publica en su número de ayer el artículo referente al diputado radical por Cartagena, don Angel Rizo, que a continuación nos complacemos en reproducir:

"El Ayuntamiento de Cartagena acaba de tomar un acuerdo digno del más caluroso aplauso.

Al efecto, en una de sus últimas sesiones ha dispuesto por unanimidad que la calle Real de San Antón, se denomine en lo sucesivo, de Angel Rizo.

Este ilustre republicano, diputado a Cortes radical, es uno de los que más se han preocupado de los intereses de aquella simpática capital, a la que ama de un modo encendido y a cuyo engrandecimiento contribuye constantemente.

El señor Rizo es, además, un marido que sabe hacer honor al uniforme y asimismo un hombre de bien afirmados fervores liberales, como puso de manifiesto durante la dictadura que halló en Angel Rizo un implacable flagelador. Aquella actitud enérgica y decidida le costó persecuciones sin cuento, sin que todo el rigor del despotismo primo

riverista lograra entibiar sus arrestos, sino todo lo contrario, ya que el bravo marino redobló sus propagandas contra aquel régimen desvergonzado que puso a España en trance de inminente ruina. Instaurada la República, el pueblo de Cartagena otorgó sus sufragios al popular marino y éste ha correspondido al cariño de sus paisanos convirtiéndose en el paladín de sus nobles aspiraciones.

Una de las mejoras conseguidas por el señor Rizo, es la relativa a los obreros de la Maestranza del Arsenal y así se explica que el acuerdo de rotular una calle con su nombre haya sido acogido con un entusiasmo del que participamos nosotros, porque sentimos un verdadero orgullo en contarnos entre los amigos del homenajado.

Enviamos al Ayuntamiento de Cartagena nuestra felicitación por tan justiciero acuerdo, felicitación que hacemos extensiva a nuestro querido amigo, el cartagenero casi valenciano, Angel Cabezas, que tan directamente ha contribuido a que se llevara a la práctica tan simpática iniciativa."

UN DENTISTA ORIGINAL

Se comentan con asombro los procedimientos empleados por el odontólogo Gino Cerome procedimientos que le han valido la popularidad y le llevarán a conquistar la riqueza. El señor Gino Cerome, no emplea anestesia local para evitar dolores a sus pacientes. Dotado de formidables dotes de conversación, los pacientes se divertirán después de operados, atolondra y sugestioná con su charla, hasta el

insensibilizatorio, en tanto manipula con la destreza. En la clínica, se ve concurrida a todas horas. Un alarde de humorismo y seguridad en el manejo, el odontólogo napolitano piensa instalar un salón de baile anexo a la clínica, donde los pacientes se divertirán después de operados. Agencia HOVAS

CANCION

Por la senda, en la mañana,
tu cuerpo, tu canto.
Tu cuerpo, rosa vestida
entre verde, verde blanco.
Por tu voz se deshacía
el encanto de los pájaros.

Y tu alma?
serenos, impres lejanos,
una encendida bengala,
que braman tus ojos parcos.

F. Jiménez Placer

FIGURAS LITERARIAS

CASTOR CAGIGAL

(Ramón Pérez de Ayala: «Luz de domingo»)

Por primera vez desde que naciera su hijo, Cástor Cagigal lo mantiene en sus brazos con el alma trémula de alegría. Momentos antes le invadió tan fuerte y tan repentina esta alegría, que lo dejó lívido y sin voz. Y es ahora de una mansa dulzura, que le humedece los ojos y le despierta, otra vez jubilo, aquel afecto a la vida que ya consideraba perdido para siempre.

Besando al hijo, el corazón quiere salirse a los labios. Mientras la madre le muda las ropas, le ha visto sobre el pecho una mancha rojiza, de contorno dentado, semejante a un beso. Y él, que el mismo tiene. Es, al darle la evidencia de su paternidad, la exaltación suprema de amor a la esposa y la de sus propias generosidades. Y sin ser punzante y atormentador; ya sin herirle y como si solamente reflejara un sueño y no lo que tuvo realidad, siente Cástor el recuerdo de la escena terrible de su martirio y del ultraje a Balbina: cuando los siete Becerriles lo habían atado y amordazado en el campo aquella mañana de domingo, y ante sus ojos, a solo cuatro pasos de él, forzaron y uno tras otro, fueron infamando a la novia... Más que nunca hubo de amarla desde aquellos instantes. Atrayéndola hacia su pecho, con tanto ahinco como dulzura para no lastimarla, le había dado entonces sus primeros besos; caricias de dolor infinito, de odio y de ira por la maldad de los hombres, pero también de conmiseración y de promesa hacia ella. Luego de casados no había desmayado este amor; continuaba amparándola con su animoso abrazo, pero tenía la incertidumbre de que aquel hijo fuera palpación viva, perenne de la injuria.

Sobre su regazo lo mantiene ahora. Lo contempla sin fuerzas para separar la mirada. ¡Su hijo! Y comprende todos los sacrificios, todos los dolores, todas las humillaciones y amarguras, que ya considera posibles de ofrendar ante esta vida tierna que es, en absoluto, prolongación de la suya; la que veía sin objeto, y que ahora se le ofrece en dicho regalo entre las manecitas sonrosadas, trémulas, que acarician sus labios...

J. RODRIGUEZ CANOVAS

El Presidente en San Sebastián

San Sebastián 4 t.

El señor Alcalá Zamora asistió ayer a las regatas de traineras, que fue ganada por la de San Sebastián.

Durante todo el día el pueblo hizo constantes demostraciones de adhesión al Presidente.

Después de las regatas, y completamente estropeado por el público marchó a su residencia.

Por la tarde asistió a la corrida de toros, en ella se verificó una cuestión en favor de los naufragos de Orio, y el señor Alcalá Zamora contribuyó con 500 pesetas.

El público no cesó de vitorearle. Por la noche invitó a cenar al comandante de Marina, Presidente de la Diputación, en mandante militar de la plaza y jefe de la escuela de destructores.

YAPA IMPRESOR, MAESTRO CARRETERO

El estado de una huelga

Huelva, 12 m.

Ha celebrado una reunión los elementos de la huelga y obreros, no habiendo llegado a un acuerdo.

La huelga planteada sigue en igual estado.

Por orden del Gobernador civil ha sido disuelto el Comité del Sindicato obrero.

Robo de un automóvil

Barcelona, 12 m.

Antonio Cobella Delgado, se presentó en el Juzgado de guardia para denunciar que cerca de la carretera de Tordera se le estropeó su automóvil, dejándole allí para recogerlo más tarde y remolcarlo al taller.

Al presentarse allí con otro coche vió con sorpresa que había desaparecido el suyo.

Del pasado movimiento monárquico

para Cádiz

Madrid, 12 m.

LISTA DE DEPORTADOS

LLEGADA DE DETENIDOS

A primera hora de la noche, llegaron a Madrid, procedentes de la prisión de Guadalajara, los 35 reclusos por el fracasado movimiento monárquico.

Se rumoreaba por los círculos políticos que, juntamente con los que hay detenidos en Madrid, saldrían para Cádiz con objeto de tomar el buque que ha de conducirlos a Villa Cisneros.

SALEN LOS DEPORTADOS PARA CADIZ

A las 7 y media de la tarde fueron sacados con grandes reservas los 55 comprometidos que han de sufrir deportación. Poco antes de la salida se les dió de cenar.

Los detenidos fueron sacados en grupos de doce, y cada uno de dichos grupos ocupó un automóvil.

A las nueve de la noche se formó la caravana automovilística.

Abrió marcha un coche de policía; detrás, otros cuatro coches, en uno de los cuales iba el comisario de Policía y en los que iban los deportados, y al final un carro con guardias de asalto.

Estos iban armados con carabinas. La caravana emprendió su viaje por la carretera de Andalucía.

A pesar de las reservas con que se efectuó la salida, acudieron a presenciara numerosas personas.

De los familiares de los deportados solo asistió la esposa del coronel Ugarte.

El público que presenciaba la marcha, se movió prorrumpiendo en vivas a la República.

LA LLEGADA A ARANJUEZ

A primeras horas de la noche llegaron 55 de tenidos procedentes de Madrid, complicados en el movimiento monárquico.

Los automóviles cruzaron rápidamente la población, dirigiéndose a la estación.

Fueron conducidos a un coche de tercera, clase que había en vía muerta.

El numeroso público que presenció la carga de los equipajes de los detenidos, estuvieron presentes en las escenas de despedida de los deportados con sus familiares, que han sido autorizadas previamente por el jefe de Policía. El público aplaudió este noble gesto del Gobierno de la República.

Los informadores trataron de hacer varias fotografías, pero muchos de los detenidos se negaron a ello.

SON DESPEDIDOS CON VIVAS A LA REPUBLICA

A las 12'30 de la noche llegó a la estación de Aranjuez el tren correo, siendo unido a él el vagón que conducía a los deportados.

Al arrancar el tren, el público que había en los andenes, y que era bastante numeroso, gritó a los deportados.

Se oyó una voz que decía: "Ahora no venis a Aranjuez para asistir a las carreras de caballos con el Borbón".

Los vivos a la República eran ensordecedores siendo contestados también por el público que viajaba en el correo.

El entusiasmo republicano fué enorme.

EL PASO POR ALCAZAR DE SAN JUAN

Al paso del convoy por Alcazar de San Juan fueron también silbados los diputados, manifestándose también el sentimiento republicano del pueblo.

LA LLEGADA A CADIZ

Se cree que los deportados llegarán a Cádiz a las diez y media de esta mañana.

LA SALIDA DEL ESPANA

Se supone, por noticias que merecen entero crédito, que el España número 5 zarpará de puerto esta tarde.

EMBARCAN MAS DEPORTADOS

Esta tarde serán embarcados en el España el Capitán Sanjurjo y los deportados que se encuentran en esta ciudad y que llegaron procedentes de Sevilla y Madrid.

Los nombres de los deportado que salieron anoche de Madrid, aparte de los que ya están en Cádiz, son los siguientes:

José María Méndez Vigo; Fernando González, exconde de Borbón; Aldarsu León Borbón, exmarqués de Esquilache; Félix Valenzuela; José López García; Gonzalo Valera Ruiz; Eusebio Millán Martínez; Miguel Morland; Fernando Cobian; Luis Díez Rivera; Enrique Sánchez Ocaña; Enrique Miguel Morland; Gabriel Pozas Pérez; Aniceto Ramos Chano; Joaquín Crespi Valdauza; Gabriel Benito; Leopoldo Trenor Pardo; Luis Ponte; Manso Sumigo; Félix Rolando Tello; Honorato Mánera; Luis Lomo Acuaron; Francisco Rosales Úscit; Sobiniario Guyon; Agustín Crespi; Jaime Millán del Bosch; José Berrocal; Emilio Castro; Juan Orozco; Joaquín Patiño; Francisco Tuero; Francisco Borbón, exduque de Sevilla; Carlos Gutiérrez Matuzana; José Martínez Valero; Emilio Abarca Millán; Félix Rodríguez Torro; Manuel Rodríguez González; José Gómez Fernández; Ricardo Duque Estrada; José Goitia Machimbarrena; A. Santiago Muguero; Teodoro Aguilera Blanco, Mauricio López Rivero; Víctor Mellado Pérez; José María Marquez; José María Márquez; Joaquín Semmenat; Antonio Cano Sánchez; Fernando Roca Togo; Javier González Amezuza; Adolfo Gómez Alvaró Pachico; Fernando González Aguilera; Francisco Suárez Elcon, Ricardo Fernández García; Tarsilio de Ugarte Fernández; Ricardo Huangon Ceballos y Manuel Menéndez Queipo.

DICE EL SEÑOR CASARES QUIROGA

Al recibir el señor Casares Quiroga a los periodistas, les dijo: "No hay nada, puesto que he visto por ahí una lista de deportados, a lo que no tengo nada que rectificar. Eso es hacer las cosas mal, puesto que yo pensaba dar a ustedes la lista completa, ya que esa lista publicada no es más que la de los que salieron anoche de Madrid.

Así pues, yo seré quien dará la lista completa. Con los que hay en Cádiz, ya son 79 y estarán en el "España núm. 5" hasta tanto que no esté completa y terminada la lista.

Crean en verdad que estoy deseando terminar este asunto; por ustedes, por mí, por las autoridades y porque es un asunto enojoso.

Unas declaraciones del señor Alcalá Zamora

Madrid, 4 tarde

El periódico parisién "Le Journal" publica unas declaraciones hechas por el señor Alcalá Zamora a un redactor del indicado periódico.

Dice que está dispuesto a conceder la autonomía a cuantas provincias lo soliciten.

Se muestra satisfecho de haberle sido concedido por la República francesa el honoroso título de Caballero de la Legión de Honor.

Tres ataques en un día

Barcelona, 12 m.

Durante el día se han registrado tres ataques.

En uno de ellos ha desaparecido un automóvil y gran cantidad de dinero.

Periódico denunciado

Barcelona, 12 m.

Ha sido denunciado al Juzgado de guardia el semanario "El Carrer", por infringir la ley de imprenta y haber salido sin presentar los correspondientes números en el Gobierno civil.

PARA OBRAS DE TEXTO PERIODICOS, REVISTA Y MEMORIAS

VIUDA M. CARRERO, Jura, 14